

财政部相关负责人就美财政部部长耶伦访华情况答媒体询问

# 希望美方采取切实行动,停止制裁限制中企

4月8日下午,财政部相关负责人就美财政部部长耶伦访华情况答媒体询问。

为落实习近平主席与拜登总统会晤及通话达成的重要共识,经中美双方商定,美国财政部部长耶伦于4月4日至9日访华,耶伦财长系今年首位访华的美内阁成员。其间中方与耶伦财长举行了多层次、多领域的会谈交流。

4月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在京会见耶伦财长,就中美关系、中美经济关系、应对全球性挑战等议题深入交换意见。4月5日至6日,中美经贸双方牵头人、中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰与耶伦财长在广州举行多轮会谈,就两国及全球宏观经济形势、应对全球性挑战及双方经济领域关切事项进行了深入、坦诚、务实、建设性的沟通。4月7日至8日,中国财政部部长蓝佛安、中国人民银行行长潘功胜在京与耶伦财长分别举行会谈,就两国宏观经济形势及财政金融领域事务进行交流。在华期间,耶伦还会见了中国政界、学界人士。

会谈中,中方强调,应按照习近平主席提出的中美关系要坚持的“以和为贵、以稳为重、以信为本”三大原则,通过努力工作将“旧金山愿景”转为“实景”。双方一致同意,共同落实好两国元首重要共识,持续加强经济、金融领域沟通

合作,努力为两国企业双向贸易、投资活动创造良好环境,促进中美经济关系健康稳定发展。

关于宏观经济形势。中方重点向美方介绍了中国经济形势与政策。中方指出,中国经济保持健康和可持续增长。去年中国经济总体继续保持了回升向好的势头,主要预期目标圆满完成,经济增速在世界主要经济体中名列前茅,依然是全球经济增长的最大引擎。这些成绩是在防范化解风险隐患、推动经济转型升级的基础上取得的。今年中国经济继续保持回升向好势头,有信心实现全年增长目标。中方强调,改革开放是中国国策,中国的改革不会停顿,开放不会止步,正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,大力破解妨碍构建新发展格局的卡点堵点,坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,加快国内统一大市场建设,持续构建市场化、法治化、国际化的一流营商环境,将为美国企业在内的各国企业提供更加广阔的发展空间。美方在会谈中就美国的宏观经济形势,包括劳动力市场、通胀、金融体系以及财政货币政策等情况进行了介绍。

关于应对全球性挑战。双方就发展中国家债务处理、世界银行改革、国际货币基金组织治理改革、反洗钱和反恐怖融资等全球性挑战议题深入交换意见,同意在多边渠道下就相关问题继续

保持沟通与合作。

关于双方关切。双方认为,每个国家都有维护国家安全的合理需要,但中方强调,不应泛化“国家安全”概念,以所谓“多元化”为由冲击两国及全球正常贸易投资往来和供应链稳定。中方明确表达了对美方制裁限制中国企业、对华加征关税、对华投资限制等措施的严重关切,指出这些措施损害中国企业和民众的正当权益,也不利于美国企业和民众的福祉。中方欢迎美方关于无意寻求对华脱钩的表态,希望美方采取切实行动,停止制裁限制中国企业。针对美方提出的产能过剩等问题,中方进行了充分回应。

关于共识成果。双方重申了11月旧金山会谈达成的“加强沟通”“防范脱钩”“应对共同挑战”三点共识,并达成以下新的共识成果:一是由两国财政部牵头,在中美经济工作组框架下就两国及全球经济平衡增长议题进行交流。二是由中国人民银行和美国财政部牵头,在金融工作组框架下就金融稳定、可持续金融、反洗钱等议题持续开展交流。

关于下一步安排。遵照双方牵头人指示,双方工作组将在经济、金融工作组项下持续推进落实上述共识。两个工作组的第四次会议拟于4月中旬在美国华盛顿召开的世界银行/国际货币基金组织春季会议期间分别举行。 据央视

近期,美国政府以威胁国家安全为名,宣布将调查中国制造的电动汽车,同时欧盟发布条例,要求海关对从中国进口的电动汽车进行登记。对此,工业和信息化部相关负责人表示,部分国家和地区在缺乏充分证据支持情况下,执意推进实施对我国电动汽车贸易限制举措,既不符合WTO国际贸易规则,也将严重扰乱全球汽车产业链供应链,损害全球消费者利益。这既不利于全球汽车产业发展,也将迟滞自身电动化转型进程。

工业和信息化部表示,发展新能源汽车是世界各国推动经济社会绿色低碳转型的必然选择。近年来,我国坚持走绿色、低碳、可持续发展道路,顺应产业变革趋势,统筹推进技术创新、推广应用和基础设施建设,培育了最大的新能源汽车消费群体,有力推动技术进步和产业链生态建设,向国际社会供应了性价比高、品类丰富、质量可靠的新能源汽车原材料、零部件和整车产品,为全球新能源汽车产业发

既不符合WTO规则,也将严重扰乱全球汽车产业链

美国调查中国电动汽车?工业和信息化部回应

展提供了实践经验,注入了强劲动力。

汽车产业是典型的全球化产业,其健康发展离不开全球产业链的分工合作。工业和信息化部将进一步

加强新能源汽车领域高水平开放合作,让科技创新成果更好惠及世界各国人民。一是促进标准法规协同。加快国内外新能源汽车领域标准法规对接,加强与相关国家和地区低碳发展合作,推动形成互相认可的碳排放、碳足迹核算规则,为全球技术应用、产品推广创造良好环境。

二是完善服务支撑体系。加强政策引导,支持企业因地制宜加快海外发展。发挥中国汽车企业国际化发展创新联盟作用,健全政策咨询、产品认证、合规培训等支撑体系,提高国际化经营能力。健全国际物流体系,加强铁路、海运等运输服务保障。

三是优化贸易发展环境。坚持国际化创新、全球化发展,维护多边贸易体制,充分发挥多双边机制作用,推动构建公正、合理、透明的国际贸易规则。 据央视

编辑:蓝峰 组版:侯波

27.7亿元中央专项彩票公益金已用于“两癌”救助

## 12年精准帮扶 兜底关爱低收入妇女

中国福利彩票  
国家公益彩票

健康是一个家庭最大的财富,也是很多家庭共同的心声。今年58岁的周仙,家里务农。2021年2月,周仙被确诊为宫颈低-中分化鳞状细胞癌,这一噩耗给这个仅能维持基础生活状态的家庭重重一击。疾病对周仙的打击不仅仅是身体上的折磨,更是精神上的压力,昂贵的治疗费用让她经常愁眉不展。

周仙所在的元谋县乡村三级妇联工作人员在得知周仙一家的困境后,成功帮助她申请到了中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助项目(以下简称中彩金低收入妇女“两癌”救助项目)的1万元救助金,不仅解决了周仙生活方面的困境,还帮助她重新树立了对生活的信心与勇气。“我们全家都深切地感受到了关爱,在我遭受困难、情绪最低落的时候,中央专项彩票公益金这笔救助金不但解决了我的燃眉之急,也让我对以后的生活有了新的勇气和希望。”周仙说。

据悉,周仙所获得的1万元救助金来自于中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目,这里所说的“两癌”即宫颈癌和乳腺癌。数据显示:我国每年新发女性乳腺癌19万例、宫颈癌13万例,35-64周岁是两癌的高发期且发病率呈逐年上升趋势。作为妇女常见的恶性肿瘤,“两癌”严重威胁着我国妇女的健康。

2009年开始,国家卫生健康委、全国妇联实施农村妇女“两癌”免费检查项目,帮助农村贫困妇女解决“两癌”治疗难题。在中央专项彩票公益金的支持下,2011年全国妇联设立了“贫困母亲‘两癌’救助专项基金”,实施“农村贫困母亲‘两癌’救助”项目,2021年,“农村贫困母亲‘两癌’救助”项目调整为“低收入妇女‘两癌’救助”项目。

中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目主要由全国妇联委托中国妇女发展基金会实施,由中央专项彩票公益金提供资金支持,按照项目实施方案,救助对象为经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的低收入妇女;救助标准为每人一次性救助1万元人民币。2011-2012年,

中央专项彩票公益金投入“两癌”救助项目的救助资金为每年5000万元;2013年起,中央专项彩票公益金投入项目的救助资金增加至每年1亿元;“十三五”期间,中央专项彩票公益金投入项目的救助资金增加至每年3.02亿元。“十四五”期间,中央专项彩票公益金总预计安排资金14亿元,救助14万余名低收入患病妇女。多年来,全国妇联组织联合卫生健康部门,在中央专项彩票公益金的助力下,开展妇女免费宫颈癌筛查1.8亿人次,乳腺癌筛查近1亿人次,救助农村贫困和低收入“两癌”患病妇女27.5万人,为低收入“两癌”妇女送去了关怀与温暖。

随着中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目的实施,“两癌”检查和诊疗服务质量不断改善,建立了政府主导、部门合作的有效工作机制,不断完善“两癌”防治的长效机制。

截至2023年年底,17个省区市将“两癌”救助纳入省级民生实事或争取到专项资金支持,精准救助最需要帮助的低收入妇女群众27.5万人。自2011年至2023年年底,中央专项彩票公益金已累计投入资金27.7亿元,为低收入“两癌”患病妇女解决难题。

(张为夷)

刮刮乐新票

“锦绣·如意”在山东上市

“锦绣如意”一词,既契合中国文化,又蕴含吉祥、美满的美好寓意,二者在福彩刮刮乐上完美融合呈现,给购彩者带来最美好的祝福。

近日,“锦绣·如意”刮刮乐在山东上市。据了解,该款刮刮乐为系列彩票,一套两张,画面分别以中国红和靛青蓝作为主色调,搭配传统纹样,精致大方。标题字体在传统行楷的基础上进行优化,展现了中国书法的魅力。大幅的刮开区整齐排列了三十个金色如意锁图案,主题突出,大气简约,具有强烈的视觉冲击感。采用“数字比对”和“特殊图符”结合的玩法,开奖体验丰富。

该款彩票面值20元,最高奖金80万元,奖级为10级,中奖率为34.08%。刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与任意一个

“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金;如果刮出“”图符,即可获得该图符下方所对应奖金的5倍。中奖奖金兼中兼得。

